
 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

4 Ιανουαρίου 2026 

Προς τους Mπαχάι του Κόσμου 

Πολυαγαπημένοι Φίλοι, 

Πέντε ημέρες ειλικρινούς διαβούλευσης ανάμεσα στους Ηπειρωτικούς 
Συμβούλους, που είναι συγκεντρωμένοι εδώ στους Αγίους Τόπους για τη διάσκεψή 
τους σχετικά με την επόμενη φάση του Εννεαετούς Σχεδίου, ολοκληρώθηκαν 
σήμερα και σας στέλνουμε αυτό το μήνυμα στο κλείσιμο αυτής της αίσιας 
συνάθροισης. Ακούσαμε από τους Συμβούλους αναφορές για τις πολλές σας 
προσπάθειες, για τις προόδους που σημειώθηκαν σε περιβάλλοντα όλων των ειδών 
και για το πώς όλα αυτά έχουν συμβάλει σε μια καρποφόρα διαδικασία μάθησης σε 
κάθε επίπεδο της κοινότητας. Χαρήκαμε ιδιαίτερα από τις περιγραφές για το πώς, 
μέσω ποικίλων συνεργατικών σχηματισμών, η ίδια η κοινότητα αναδύεται ως μία 
πιο ορατή πρωταγωνίστρια στο έργο του Σχεδίου. Και θαυμάσαμε τα όσα 
συμβαίνουν μέσα σε πληθυσμούς που έχουν ένα πολύ υψηλό επίπεδο συμμετοχής 
σε μπαχάι δραστηριότητες, σε μέρη όπου η σχέση της κοινότητας με την κοινωνία 
βαθαίνει και εξελίσσεται με ταχύ ρυθμό. 

Η σημαντική συμβολή των ίδιων των Συμβούλων σε αυτή την πρόοδο, επιδέξια 
καθοδηγούμενων σε όλες τους τις προσπάθειες από το Διεθνές Διδασκαλικό Κέντρο, 
είναι αδιαμφισβήτητη. Μας εντυπωσίασε η οξυδέρκεια των παρατηρήσεών τους και η 
σαφήνεια των στοχασμών τους, και τα δύο διαποτισμένα από την προφανή τους 
αγάπη για τις κοινότητες που υπηρετούν. Η βάση των διαβουλεύσεών τους υπήρξε το 
μήνυμα που απευθύναμε στη διάσκεψή τους την ημέρα της έναρξής της και το οποίο 
εστάλη αμέσως σε όλα τα Εθνικά Πνευματικά Συμβούλια ώστε να μπορέσει να 
διανεμηθεί σε εσάς χωρίς καθυστέρηση. Δεν πέρασε καθόλου καιρός όταν 
κατέφθασε ένας πραγματικός χείμαρρος αναφορών ότι το μήνυμα μελετάται από 
ομάδες ενθουσιωδών φίλων, ακόμη και από εκείνους που είχαν συγκεντρωθεί για 
άλλους σκοπούς. Συγκινηθήκαμε βαθιά από αυτές τις εκτεταμένες ενδείξεις μιας 
επιθυμίας να κατανοηθούν γρήγορα όσα έχει μάθει ο μπαχάι κόσμος τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια και να διαπιστωθεί τι πρέπει να γίνει ώστε να προχωρήσει περαιτέρω 
το Σχέδιο στα επόμενα πέντε. Αυτό θα αποτελέσει επίσης το επίκεντρο μιας σειράς 
θεσμικών συναντήσεων που θα διοργανωθούν τους ερχόμενους μήνες, κατά τη 
διάρκεια των οποίων, χωρίς αμφιβολία, οι Σύμβουλοι θα μοιραστούν διορατικές 



 

 

σκέψεις που προέκυψαν από τις εδώ διαβουλεύσεις τους. 

Το Ρεζβάν θα ολοκληρωθεί η πρώτη φάση του Εννεαετούς Σχεδίου και θα 
αρχίσει η δεύτερη φάση. Αυτή η στιγμή εξέλιξης αποτελεί ιδανική ευκαιρία για να 
έρθετε σε επαφή με τις πολυάριθμες ψυχές με τη συντροφιά των οποίων ξεκίνησε το 
Σχέδιο πριν από τέσσερα χρόνια και των οποίων ο αριθμός έχει έκτοτε αυξηθεί ώστε 
να περιλαμβάνει αμέτρητους νέους φίλους που προσελκύστηκαν σε ευλαβικές 
συναντήσεις, εκπαιδευτικές δραστηριότητες και άλλες μπαχάι πρωτοβουλίες. Σας 
προσκαλούμε όλους να στοχαστείτε μαζί, είτε σε ειδικά αφιερωμένους χώρους, είτε 
σε τακτικές κοινοτικές συγκεντρώσεις, είτε στα σπίτια ο ένας του άλλου, όσα έχουν 
μαθευτεί και όσα έχουν επιτευχθεί. Και αναλογιζόμενοι τη σημασία αυτής της 
παγκόσμιας προσπάθειας, είμαστε βέβαιοι ότι θα νιώσετε επίσης την παρότρυνση να 
σκεφτείτε πώς οι πράξεις σας, καθώς και εκείνες του νοικοκυριού και της κοινότητάς 
σας, θα μπορούσαν να βοηθήσουν στην πραγματοποίηση του σκοπού του Σχεδίου. 

«Μέλημα του Ενός Αληθινού είναι να αποκαλύπτει», έχει δηλώσει ο 
Μπαχαολλά, «και μέλημα των ανθρώπων να διαδίδουν ό,τι έχει αποκαλυφθεί». Οι 
αφοσιωμένες, ένθερμες, ποικιλόμορφες προσπάθειες που καταβάλλονται για να 
μεταδοθεί σε κάθε δεκτική καρδιά ό,τι έχει αποκαλύψει ο Ένας Αληθινός, για να 
προσφερθεί ελπίδα σε μια ανθρωπότητα που μαστίζεται από δεινά- για να 
προσφερθούν τα μέσα ώστε ο άνθρωπος να γίνει συνειδητός φορέας στο έργο της 
παγκόσμιας πνευματικής ανανέωσης- αποτελούν μια διαρκή αιτία θαυμασμού και 
δέους, αγαλλίασης και ευγνωμοσύνης. Τέτοια είναι τα συναισθήματα που 
πλημμυρίζουν τα στήθη μας αυτή τη στιγμή και με τα οποία θα ικετεύσουμε τον 
Μπαχαολλά στο Ιερό Του Μαυσωλείο αργότερα σήμερα να σας στείλει ευλογίες 
από την απέραντη χάρη Του. 

 

 


